
Από το Ημερολόγιο του Ιωάννου Μεταξά - 1941 
«ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΤΑΞΙΔΙΟΥ» 

 (τομ. IV σελ. 552 – 561) 
 
18 Ιανουαρίου 1941.  

Και ενώ ο Αθηναϊκός τύπος πανηγυρίζει για τις ΝΙΚΕΣ του 
Στρατού στην οικία του Ιωάννη Μεταξά στην Κηφισιά ο 
κόσμος ξαγρυπνά. Ο Πρωθυπουργός παρουσιάζει υψηλό 
πυρετό 38.5. Με κόπο σημειώνει στο ημερολόγιο του το 
κείμενο της ημέρας που προηγήθηκε.  

17 Ιανουαρίου, Παρασκευή - 82α ημέρα 

«Άγγλοι επιμένουν να έλθουν Θεσσαλονίκην με μικράς 
δυνάμεις πυροβολικού. - Κάμνω το σχέδιον της 
διπλωματικής μου ενέργειας*. Εις Παύλον 
Γιουγκοσλαυίας διαβεβαιώ ότι δεν θα γίνει μέτωπον 
Θεσσαλονίκης υπό Άγγλων, εκτός εάν Γερμανοί 
διέλθωσι Δούναβιν και εισελθωσι Βουλγαρίαν. Εις 
Άγγλους (Παλαιρετ αρχάς και κατόπιν και Χευγουντ) να 
μη έλθωσι με τας μικράς των δυνάμεις Θεσσαλονίκην, 
εκτός εάν οι Γερμανοί διέλθωσι Δούναβιν.-Πιθανώς να 
σταματήση το πράγμα.-Εργάσθηκα μέχρι βαθείας 
νυκτός. – Νανά καλύτερα.». 

(*Θα ακολουθήσει η Διακοίνωσης του Ι. Μεταξά προς την Βρετανικήν Κυβέρνησιν.) 

Η αγωνία του έχει φτάσει στο κατακόρυφο γιατί έχουν προηγηθεί στις 14 και 15 Ιανουαρίου δύο 
ολοήμερες συναντήσεις με την παρουσία όλων , Βασιλέως Γεωργίου Β´ , Πρωθυπουργού Μεταξά, 
αρχιστρατήγου Παπάγου, Άγγλων , Ουειβελ, Παλαιρετ, σε συμβούλια με μακρά επισκόπηση 
καταστάσεως για να κριθούν οι περαιτέρω κινήσεις που αφορούν όλους.  

14 Ιανουαρίου, Τρίτη – 79η ημέρα   

«Συνάντησις Ουειβελ. Πρωί 10 – με Πάλαρετ, Παπάγον και λοιπούς. Μακρά επισκόπησις 
καταστάσεως.  Πραγματικά δεν έχουν δυνάμεις . Είναι θαύμα πως διετηρήθησαν και 
ενίκησαν Αφρικήν. Ούτε ημπορούν να βοηθήσουν εναντίον Γερμανών. Μόνον υλικόν και 
αεροπορίαν. Πίεσις Αγγλική Γιουγκοσλαυίαν και ιδίως Τουρκίαν.  Πρόγευμα  εις κτίριον 
Ναυτικού Ομίλου. - βράδυ ειδήσεις περίεργοι.  
Από εδώ ειδήσεις Γερμανικαί δια αντικατασκοπείας μας περί επικειμένης εισβολής 
Γερμανίας. Από Βουλγαρίαν ανακοινωθέν  καθησυχαστικόν συνοδευόμενοναπό 
Γερμανικόν, ανταποκρινόμενα προς προχθεσινόν σοβιετικόν Τας.- Ώστε συνδιασμός ; 
Πραγματικώς επρόκειτο περί απόπειρας Γερμανικής εισόδου εις Βουλγαρίαν, 
ματαιωθείσης από Ρωσίαν. Αλλά απόπειρα ημπορεί να επαναληφθή.  Λουλού ετοιμάζεται 
δια μέτωπον: 2αν Μεραρχίαν» 

 Η Λουλού είναι η κόρη τoυ που θα μεταφέρει κάποιο μήνυμα στο μέτωπο. Δεν γνωρίζουμε το 
περιεχόμενο. Στα Γ.Α.Κ. έχει κατατεθεί ένας φάκελος με επιγραφή ότι περιέχει χάρτη της 
Αλβανίας. Δώρο προς τον Μεταξά εκ μέρους του προσώπου που συνάντησε η κόρη του. Αν 
κρίνουμε από τα επόμενα κείμενα του Μεταξά. Θα πρέπει το μήνυμα να  ήταν ότι τίποτε δεν 
αλλάζει στα όσα έχουν προγραμματιστεί…   

https://ioannismetaxas.gr/%CE%97%CE%9C%CE%95%CE%A1%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%9F%20%CE%99V%20552-561%201941%20%CE%A4%CE%9F%20%CE%A4%CE%95%CE%9B%CE%9F%CE%A3%20%CE%A4%CE%9F%CE%A5%20%CE%A4%CE%91%CE%9E%CE%99%CE%94%CE%99%CE%9F%CE%A5.pdf
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